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Inspec{iei Judiciare пr. 1009s-1499p/m din 18 decembrie 2023, emise ре marginea sesizДгii
depuse la l0 noiembrie 202З asupra acliunilor judecёtorului Dragulean Irina de la Judecdtoria
Edine{ ( sediul сепtrаl),

соNSТАТД:
Argumentele sesizйrii

La 10 noiembrie, in аdгеsа consiliului superior al Magistraturii а рагчепit sesizarea
depus5 de avocatul Tatiana Сriчепсо in interesele Anei Мiпйsсчгtd, in саге iпчосё аьаtеri
disciplinare admise de сйtге judecбtorul din cadrul Judecdtoriei Edine{, sediul Сепtrаl, Irina
Dragulean.

Рriп dispozifia inspectorului-judecйtoг principal, Diana Iопi[Ё, пг. l009s-1499 p/m din 13
noiembrie 2023 sesizarea а fost rераrtizаtё репtru examinare inspectorului- judecёior Tatiana
Craiu.

in rеdаrе Succinta, autorul sus[ine сб la data de 19 осtоmЬriе 202З, а inaintat in judecatё о
сеrеrе privind contestaгea actelor executorului jчdесitогеsс Ваrьчjё Adrian, iп interesele длеi
Мiпdsсurtй, fiind rераrtizаt5 judecitorului, Judecdtoriei Edinef, sediul Сепtrаl, Irina
Dragulean.

Рriп incheierea Judecйtoriei Edine[ din 25 octomЫie 2023, instanla а dispus restifuirea
cererii depusб de Ала Мiпйsсurtй privind contestarea actelor executorului judec6toresc.

MenlioneazЁ autorul сi, incheierea de restituire recep{ionatй la data de 01 поiеmЬriе 2023
о considerё ilegald qi neintemeiatй, cu iпс5lсаrеа gravё а dгepturilor дпеi Мiпёsсuпй, iп
special dreptul de acces la justiJie. Оr, iп primul rбпd incheierea de restituire nu se atacata cu
recurs iar, iп al doilea rAnd, рriп restituirea сеrегii, гесlаmапtа./сrеditоr а pierdut termenul de
atac а incheierea de restituire пr. 169рlа-8/15 din 09.04.2015 emisб de executorului
j udecitoresc ВёгЬчld Adrian.

Sr,tsfine autoгul с5, motivul restituirii cererii este: ,,La caz, se constata сб, iп сопfirmаrеа
imputemicirilor, la mаtегiаlеlе cauzei а fost апехаt mandatul avocafial sеriа./пr. lylA 146з'747,
саrе uппа а fi semnat de сdtrе potenlialul reclamant Ana Мiпdsсurt5, insЁ ре раrtеа verso а
mandatului avocajial seria./nr. мА 146з74,7 din 30 mаi 2022, апехаl la prezenta сеrеrе, la
rubricile ,,Numele qi рrепumеlе clientului" qi ,,Semn5tura clienfului" este indicat numele gi
prenumele регsоапеi саrе а inaintat сеrеrеа, nefiind рrеzепtй semnatura clientului.''

сопsidеri autorul с1, constatarea instanlei de judecat1 este una gгеqiti оц in mandatul
avocafului sеriа./пг. мА 146з7 4,7 din 30 mai 2022 este indicat atAt numele qi prenumele
clientului, cat ýi semnatura acestuia, iаг faptul ci in dreptul sеmпйtчгii, clientul а mai indicat
suplimentar gi prenumele ,,Ana", nu presupune са acesta пu а Semnat qi сd mandaful nu
corespunde cerinfelor prevazute de lege. Mai mult decAt atAt, sеmпйfurа din mandat qi сеа din
buletinul de identitate а ciientului sбu, precum qi din рrосчrа еliЬеrаtё de client este una qi
aceeagi.



рriп uгmаге, constatarea instan{ei precum сi ,,avocatul Tatiana crivenco а semnat si
depus сеrеrеа in calitate de reprezentant al reclamantei Ana Мiпйsсuгtй, ir.a d;;;;;;;
dispunea de astfel de_imputemiciгi", este чпа neintemeiatй 9i сопtгаrб p..uea..lto. tegul..

In acest sens se face referire la ргечеdеrilе art. art.4;5;170 al Codului de рrосЙri civili
al Republicii Moldova.

Solicitй аtrаgеrеа judecitorului din cadrul Judecdtoriei Edine}, sediul Central, Irina
Dгagulean, la rаspundere disсiрliпагй in temeiul аrt. 4 alin. (1) lit. ь) 9i i; aln Legea cu рrir,irеla rёsрчпdеrеа disciplinarй аjчdесЁtоrilоr пr. 178 din 25 iulie 2014.

suplimentar autorul sesizёrii а anexat la sesizare copia асtеlоr judecёtoregti, са fiind
relevante in сопfirmаrеа аrgumепtеlоr expuse.

Pozi(ia Inspec(iei Judiciare

sеsizагеа а fost examinat5 sub aspectul existentei sau inexistentei tеmеiчгilоr de abateridisciplinare in acliunile judecdtorului din cadrul Judecаtoriei Edine1, sediul Сепtrаl, trina
Dragulean,

Potrivit рrечеdегilоr art. 23 alin. (1) din Legea cu privire la rДspunderea disciplinarй аjudесйtоrilоц verificarea sesizirii _rерrеziпti ефа, in cadrul сЕrеiа se stabilesc faptele
imputate judecёtoгului 9i consecinfele асеStоrа, ciгcumstanlele, in саrе au fost comise, рrесчmgi orice alte date concludente, din саrе sй se poatй stabili existenta ,uu in"*irt nlu .iеmепtеlоr
abateгii disciplinare. vеrifiсаrеа sesizёrii se efectueazё de cаtre inspectorii-judecйtori iп
tеrm^еп de cel mult 30 de zile lucrйtoare de la data inTegistrйrii sesizirii.
.. .In. 

сопfогmitаtе cu рrечеdегilе аrt. 23 alin. (llj din Legea cu рriчirе la rёsрuпdегеа
disciplinarE а judecйtorilor, dасё пu se intrunesc elemeniele constitutive ale abateriidisciplinare sau faptele invocate in sesizare nu se сопfirmё рriп рrоьеlе administrate in
рrосеsul vеrifiсёrii prealabile, inspectorul-judecdtor сdrчiа ia fosi rерагtizаtё sesizarea, рriпtг-о d:Tip motivatа, respinge sesizaгea, са fiind neintemeiatй. Decizia cu privire la rеsрiпgеrеа
sesizаrii poate fi contestat5 de autorul sesizdгii iп completul de ехаmiпаrе а contestaliilor alcolegiului disciplinar in decurs de 15 zile de la data rесерliопdrii deciziei motivate.

рriп uгmаrе, sesizarea avocatului avocatul Tatiana irivenco in inteгesele Anei Mindscurtё
este pasibild respingerii са fiind neintemeiatd.

Аrt, 4 alin. (l) din Legea cu ргiviге la rйsрuпdеrеа disciplinarа аjчdесйtоrilог stabileqte iпmod exhaustiv faptele, саrе pot constitui temei de abateri diйiplin*.in priuй;uJb.atorito..
Autorul sesizdrii face геfеriпtй la temeiurile specificate iгlit. Ь) 9i ij alin. ilj ale art. а dinLegea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinard аjudЁсёtоrilог пг. l78 din 25,07.2014.
Astfel, potrivit аrt. 4 alin. -q) 9i" Legea cu рriчirе la rЬрчпdеЙ disciplinarй а

iчdелсdtоrilот in redacfia Legii пr. 136 din 19 iйiе 20tS, in vigoare de la data de 14 ЁсtоmЬгiе
20 1 8, constituie аЬаtеrе disciplinarё:

Ь) аdорtагеа uпеi hоtйrАri judecdtore;ti prin саrе, intenfionat sau din neglijenla gTava, au
fost incаlcate drepturile 9i libertЁlile fundamentale ale реrsоапеlоr Гrzice sau ;irridice, garantate
de constitu}ia RM 9i de tratatele intemajionale p.iuitou.. la drepturile fчпdаmъпtаlе aleomului la саге Republica Moldova este раrtе;

i) iпсёlсаrеа поrmеlоr impe.rative ale legislatiei in procesul de iпйрtчirе а justi{iei.
Prin considerarea art- 25 alin. (1) lit. ь) alnl-egea nr. 178 din zi iutie zоlц cu privire larйspunderea disciplinaгй а judecEtorilor, judecatoйl vizat iп sеsizаге la etapa vbrificarii,

printre. altele, este in drept sё prezinte explicaEii sсгisе si orale.
Fiind solicitatа opinia scrisi а judecДtorului vizat in sesizare, aceasta а fost prezentatё intеrmеп.
in rezultatul чегifiс5rilоr realizate, finAnd cont de datele Programului integrat de

ве9ti,оlаг9 а dosarelor (PIGD), Portalului паfiопаl al instan}elor judec5toregti (PNIJ), dar Eiopinia judecбtorului, s-au stabilit чгmЕtоаrеlе bircumstanfe.
La data de 23 octombrie 2023, avocatul Tatiana СriчЪпсо, in interesele дпеi Мiпisсurtй аdepus сеrеrе privind сопtеstагеа actelor executorului judecйtoresc Аdriап Barbu{a.



Potrivit figei dosarului, cauza civilё а fost герагtizаtД iп mod automat-aleatoriu, рriп
intermediul PIGD, judecdtorului Judecйtoriei Edinef, sediul Сепtrаl, Iriпа Dragulean la data de
23 octombrie 2023.

Рriп incheierea Judecёtoriei Edinef, sediul Сепtrаl din 25 octombrie 202З, iп temeiul аrt.
l70 alin. (1) lit. е) СРС, s-a dispus restituirea cererii depusё de дпа МiпДsсчrtб privind
сопtеstаrеа actelor executorului judecitoresc Аdгiап Ваrьчtа, cu remiterea in аdгеsа
avocatului Tatiana crivenco, а incheierii iп сачzd gi а cererii cu iпsсrisчrilе anexate la еа.

Totodata, iп incheierea suрга instanla de judecatб а explicat avocatului Tatiana Crivenco,са pentru inaintarea сегеrii гespective, este песеsаг de а рrеzепtа imputemicirile
corespunzatoare iп modul рrеvёzut de lege iаr, гestituirea сеrеrii nu exclude posibilitatea
аdгеsirii repetate in judecat5 а асеlчiщi гесlаmапt impotriva aceluiaqi рАrбt, cu acelaqi obiect
9i acelea;i temeiuri dacб reclamantul а lichidat incalcaiile.

оц din spetЁ, сеrеrеа de сhеmаrе in judecatб inaintata este sеmпаtд de avocatul Tatiana
Сriчепсо,

La 13 noiembrie 2023, avocatul Tatiana Сriчепсо, in interesele Anei Minйscurtа а depus
repetat сеrеrе privind contestarea actelor executoruluijudecаtoresc Adrian BаIbu[a.

Potrivit fiqei dosarului, cauza civil6 а fost герагtizаtd in mod automat-aleatoriu, рriпiпtегmеdiul PIGD, judecdtorului Judecёtoriei Edine|, sediul Central, Cristina Ргisбсаri la data
de 13 noiembrie 2023.

Ргiп incheierea JudecДtoriei Edine|, sediul Сепtrаl din l5 noiembrie 2023 а fost acceptata
sрrе ехаmiпаrе contestatia Мiпаsсuгtа Ала сбtrе Мiпбsсчrtб Аlехапdrч, intervenient
accesoriu, executorul judecitoresc Ваrьч!а Аdгiап privind сопtеstаrеа actelor executorului
judecйtoresc.

Pentru аsigurагеа examin5rii juste gi рrоmрtе а pгicinii s-a dispus fiхаrеа qedin{ei de
ехаmiпаrе а cauzei репtгч data de 05 dесеmЬгiе 2023, orele l0:30.

Totodata, instanla а expediat in adresa debitorului Miniscurti Alexandru gi
intervenientului accesoriu executorului judecбtoresc Barbu[a Аdriап copia contestaliei cu
inscrisuriIe anexate la еа.

Respectiv, potrivit рrеvеdеrilоr аrt. 1б3 alin. (1) Cod de Ехесчtаrе, instanJa de judecatй а
solicitat executorului judecatoreSc ВагЬчtа Аdriап sб ргеzепtе copia certificatЁ'a ргоЪеdчrii de
ехесutаге cu explicatiile scrise referitor la actele contestate.

Actualmente, potrivit datelor din PIGD, dosarul civil w. w.25-71/2З se afl5 ре rоlul
JudecЁtoriei Edine} cu statut de ехаmiпаrе in рrосеdчга judecдtorului cristina prisЁcari, iаr
чrmаtоаrеа gedin(й este fixatЁ репtru data de 2l dесеmЬгiе 2023, оrа 09:00.

Referitor la pretinsa аЬаtеге disciplinara Stabilita de поrmа аrt. 4 alin. (l) lit. ь) 9i i) din
Legea cu_ privire la rйsрчпdеrеа disciplinari а jчdесДtогilоц se impun'a fi рrесizаtечrmЁtоаrеlе.

La caz, autorul sesizdгii ачосаtчl Tatiana Сriчепсо in interesele Anei МiпЁsсurtд
сопsidеrё сД, judecёtorul Irina Drаgulеап se face culpabil de restituirea contestaliei impotriva
асtеlоц acliunilor executorului judecitoresc, ВаrЬutа Adrian 9i solicitd аtгаgеrеа ia raspundere
disciplinarё pentnr соmitегеа abaterii disciplinare prevazute de аrt. 4 atin.lt;, lit. Ь) qi i) din
Legea cu privire la rdsрuпdеrеа disciplinari а jчdесhоrilоr.

Or, potrivit Hotararii пг. l2 din 28 mаrtiе 20l7, Сuпеа Constitulionalё а rеlечаt la pct. 68-
79, 86, 89 сб, simpla iпtеrрrеtаrе а legii, stаЬiliгеа fарtеlоr sau арiесiеrеа рrоЬеlоr de сitrеjudecДtoгi репtru а soluliona са,zele пч trebuie si g.n"..r" rёsрчпdегеа civila, репаlа sau
disciplinarй, сhiаr gi in caz de neglijen{i огdiпагй.

AvAnd in vedere statutul de ехаmiпаrе а cauzei, in acest context rеlечап!а obtin
ргечеdеrilе art. 114 din Constitulia Republicii Moldova Ei аП. 15 din Legea пr.5l4 din
06.07- 1995 

.cu рriчirе la оrgапizаrеа jчdесйtогеаsсб, potrivi сбгога, justilia sJййрЪiеgtе in
numele Legii рriп intermediul CuгJii Sчрrеmе de Justiiie, cu4ilor de apel ji;uaecatoriilor.

Оц potrivit аrt, l alin. (4) din Legea cu ргiчirе ia statutul jude;ato;lui, judecйtorii iau
decizii in mod independent gi impaгtial gi aclioneazЁ йrё niciun fel de resiriclii, influenfe,



presiuni, amenintari sau intervenIii, directe sau indirecte, din раrtеа оriсДгеi autoritd[i, inclusiv
judiciare.

suplimentar este de men;ionat са, Inspectia judiciarа" са оrgап specializat al consiliului
SuРеriОГ al Magistrafurii, intervine la ехаmiпаrеа sesizarii dоаr-iп liЙitele .or!.t.nl"i ." iirеviпе, йri а iпtеrvепi in ргосеsul de infEptuire а justiliei 9i fЕга a-ýi аrЬ!а afibuliile
organului de inIEptuire а justiIiei.

_. 
Rеsресtiц potrivit principiilor gепеrаlе nimeni, in аfаrа iпstап;еlоr judecdtore;ti, in

ordinea gi рrосеdurа stabilita de atac, nu este in drept sё se implice iп ехаmiпаrеа cauzelor de
catre instanlele judecёtoregti competente sau sa sb ехрuпа isupra legalitafii gi temeiniciei
асtеlоr judecДtoregti emise.

Reiegind din prevederile 
.ап.2l alin.(l) din Legea cu ргiчirе la Statutul judecЁtorului,

judecйtorii роаrtа rЁsрuпdеrе disciplinarё in modul siabilit db Legea пг.l78 din)iiulie 20ta
cu privire la rёspunderea disciplinarё а judecdtorilor.

Astfel, simplul dеzасогd cu actele judecЁtoreqti (incheierea din 25 осtоmЬгiе 202З) emisй
de instan[ё privind restituirea contestafiei, nu poate sегчi temei suficient pentru Йсliопагеа
disciplinarД а magistratului саrе а adoptat-o.

оц autorul sesizЁrii n-a prezentat рrоье pertinente in сопfiгmагеа pфudiciului cauzat,
рrесчm nici caracterului intenfionat sau neglijen|ei grave la аdорtаrеч ч".riой.

о dinamicЁ aproximativй 
.а 

cauzei а fost expusa Ei de саtrе bagistratul Iriпа Dragulean din
cadrul Judecйtoriei Edine(, sediul СепtrаI in opinia piezentatё.

Suрlimепtац magistratul 
.а 

menlionat са, judecаtorul trebuie sЁ aibё libertate пеiпgrйditi
репПu а soluliona cauzele imраг|iаl, potrivit рrорriеi convingeri gi iпtегрrеtДrii фt.tоцprecum qi in conformitate cu legea aplicabilE.

Astfel, рriп incheierea Judecёtoriei Edine1, sediul Central din 25 octombrie 202З, iп
temeiul аrt. l70 alin. (l) lit. е) СРС, s-a dispus гestituirea сеrеrii depusа de дпа Мiпisсчrtiprivind сопtеstаrеа actelor executorului jчdеъаtоrеsс Adrian Ваrьчlа, сu rеmitегеа iп adresa
avocatului Tatiana СrivепСо, a.incheierii in cauzi qi cererii cu iпsсrisчгilе anexate, Оц potrivit
ргеvеdегilоr аrt. l70 alin. (1) lit. е) cod de рrосеdчri civilё, judecёtorul .estiiuie сеrе.еа се
сhеmаrе iп judecat5" dасЁ nu este Semnata оri este sеmпаtё de Ь реrsоапё neimputernicita de а
о semna ori este sеmпаtй йrй а se indica funclia semnatarului. iпъhеiе.еа de reitituire а cererii
in. temeiul art, l70 alin. (1) lit._e) Cod рrосеdчга civilй, пч Se suрчпе niciunei сёi de atac, оцalin, (5) а аrt. 170 din Cod de рrосеduri civila, stabileýte са, se contesta .u ...u.. dou.incheierile рriп care instanJa judecЁtoreasca restifule 

".."."" 
in temeiul alin.(1) tit. а;, Ь;, с; 9ig) Cod procedurЁ civilЁ.

. In conformitate cu рrечеdеrilе аrt. 166 alin. (5) Cod de ргосеdчгd civilЁ, сеrеrеа deсhеmаrе in judecatё se semneaza de rесlаmапt ,uu'.bp..r.rrt-hrl lui imputeгnicit in modulstabilit. Iац la сеrеrеа de сhеmаrе in judecatd se апехеаzё documentul се |egalizeMёimputemicirile reprezentantului рrечДzчtе iа art.1,67 alin. (l) lit. е) Cod de proceduJcivilй.
Astfel, pot iпtrа in sfera rёsрuпdегii disciplinare numai acele incalciri ale поrmеlог dedrept material Ei procedural саrе рuп iп disculii valabilitatea асtеlог intocmite j.;чСе.аtоц

репtru саrе lipsa de previziune mапiГеstаtё de judecйtor trеЬчiе sй fie inexplicabita din punctul
de vedere а unui profesionist iп domeniu drфtчIui. Mai mult, p"n'- .i о iu|ia .а pouta лconsiderata аьаtеге disciplinarё trеьчiе sй aibi uп сагасtеr iticii;i sё fie comis6 din motiveimputabile judecёtorului.

, Iп acest sens, tin sё menJionez сД potrivit hоtёгАrii Cu4ii Constitulionale din 28 iunie2012, sa statuat.cert€a ,, judecёtorii trebuie sa delind puterea de a-9i ехегсitа гesponsabilitЁtilejudiciare, аvбпd obligaJia de а asigura aplicarea Ъоrеъtё а legii gi iпstгчmепtаrеа сачzеlоr iпmod echitabil, eficient qi in tегmеп 
_rezonabil. ReprezentAnd о gаrапliе constitulionala,

independen;a judecйtorului nu poate fi iпtеrрrеtаtД Ъа fiind de пйrа ia dеtеrmiпе tipsaгesponsabilitйlii judecёtorului''.
De altfel, iп jurisprudenja 

.sa, Оrrtеа Constitulionali а menfionat ci, апgаj аrеаresponsabilitёlii judecдtorului trеьчiе йсчtё sub геzЁrча unei рrчdъпlе determinate denecesitatea gаrаПtirii independenJei ýi libertatii jrrdесаtоriIог сопtrа t;tuto;;i..iuniio, incu...



Urmаrе а analizei rеglеmепtбrilоr legale analizate Supra, inspectorul judecёtor
mentioneaza са репtru а putea fi relinutй in ac{iunile judecёtorului Iriпа Diagulean din cadrul
Judecаtoriei Edine{, sediul Central соmропеп}а abaterii disciplinare ргечйzчtе la аrt. 4 alin. (1)
lit. Ь) al Legii 178/2014, urmеаzЁ а Гl realizate lаturа obiectivб 9i сеа subiectivб а componentei
abaterii disciplinare imputate.

Potrivit Avizului пr. З al Consiliului Consultativ al Jчdесёtоrilог Ечгорепi (CCJE) 9i аltоr
acte поrmаtivе, urmеаzi са dоаr instanla de judecatd poate аргесiа daca judecatorul а aplicat
пеuпifоrm legislalia in mod inten|ionat sau din neglijenlД grачё Ei сё pentru а aprecia acJiunilejudecЁtorului privind interpretarea Sau арliсаrеа Ъеuпifогmа а legislaliei, tгеЬчiе sё se 1inбсопt gi de rароrtul rezonabil de propo4ionalitate intre mijloacele rЪlоrit" 9i scopul urmarit giсi doar in cazul anulЁri i hotёrnrii judecitoregti defectuoase 9i constatЫii fbptului 

"а 
lu

examinarea cauzei judecбtorul, intenJionat sau din neglijen{б grачЁ, а interpretat sau а aplicat
печпifоrm legislaJia, sancjiunea disciplinar6 va fi aplicaй judecйtorului.

Astfel, alegatiile avocatului Tatiana Сriчепсо 
"*pus" 

in sesizarea inaintatЁ, геfеritоr la
neglijen{a grаvй la restituirea contestatiei de сdtrе magistraful Iriпа Dгаgчlей din cadrul
Judecйtoriei Edinef, sediul Сепtrаl nu s-au сопfirmаt. or, judecёtorul in iicheierea emisй а
йсut rеfеrirе la mandatul avocajial sеriа,/пr. мА 146з7 4,7 din 30 mai 2022 iпсаrе Sеmпаtчга
Апеi Мiпёsсurtй nu corespunde semnЁturii din copia buletinului de identitate а acesteia, iаг
сагеча рrосurё la materialele cauzei nu а fost апехаtd.

La caz se mai re{ine Ei faptul сd pot intra in sfera rёspunderii, disciplinare doar iпсdlсdrilе
погmеlог de dгерt material qi рrосеduгаl саrе fаъ indoielnicj valabilitatea асtеlогjudecйtoгului, репtru саrе uп оЬsегчаtоr rezonabil (реrsоапй iпfоrmаtё qi de Ьчпd сгеdiп[d) nu
poate gisi о justificare.

Cu rеfеrirе la аЬаtегеа disciplinarё stabilitЁ la lit. i) este de notat са au caracter imperativ
погmеlе, de la саrе nu este posibil de derogat, acestea pot impune anumite acfiuni Sau pot
impune аЬliпеrеа de la sйчбrgirеа acfiunilor.

Argumentele autorului, referindu-se рrеропdеrепt la incheierea de restituiгe 9i nu laprobatoriul abaterii disciplinare, pretins comise de cаtre judecЁtorul vizat, nu pot fi refinute са
date регtiпепtе abaterii. оr, chiar ;i abaterea discipiinard imputatЁ jua."aЮ.ib. .*. u
examinat о саuzй nu poate fi bazatй ре presupuneri, ientru а rеliпе iп sагсiпа judecdtorului
sаvArgirea unei аЬаtегi disciplinaгe, чrmеаz5 а se stabili, dасё abaterea аisЫ|ilпа.а esteprevdzutd de lege, dасё sбпt intrunite elementele constitutive ale acesteia, Abaterea
dbciplinaй, nefiind о саtеgоriе.аЫrасti ýi iluzorie, рrеziпtй elemente constitutive distincte,
probatoriul acestora fiind pus рriп lege in sarcina autorului sesizйrii.

Suplimentar, Consiliul Suрегiоr al Magistraturii ргiп hоtЁrАгеа пг. 89/4 din 20 iапчаriе
20.13 (modificatй рriп hоtйгАrе а пr. l46/'t Ъin 0з -u.ti" 2015) а ap.obut К"gчtйепful cu
glvlr9 |а 

organizarea, competenla qi modul de func{ionare а Inspeclibi JudiсiаrЪ, Potrivit pct.2,2 al Regulamentului citat, in activitatea sa, inspecfia judiciara'"rt. оыцчи sa rеsресtе
independenla judесёtогulчi, рrесum gi autoritatea ае tuЙ 1uaecat
,, |.in derivare, Inspec[ia Judiciar5, са оrgап specializat al Consiliului Suреriог alMagistratuгii va iпtегvепi la ехаmiпаrеа sesizariidoar Й limitele competenlei се ii re'vine, йrаа interveni iп ргосеsul de inйptuire а justi(iei qi ftrd a-qi аrоgа'atгibuliile organului deinйptuire ajustitiei.

. . 
Situa{ia сrеаtё impune ra!ionamentul сй, calificativele atribuite judecйtoгului sбпt арrесiеrisubiective 9i disсrе{iопаге ale autorului sesizdrii. Respectiv, doar Ърrесiегilе pa4ii,-.uponut.

comportamentului judecйtorului 
11 sa11 suficiente pentru апgаjаrеа .asp,r,de.ii dlr.iplin*. uacestora, Succesiv, iп cadrul verificйrii IJ nu а stabilit tЫеiuri rейпаЬilе de angaj аrе аrйspunderii disciplinare а judecйtorului Iriпа Dragulean din саdгul Judecйtoriei Edinef, sediul

Сепtrаl солfоrm prevederilor аrt.4 alin. (1) din LЪgеа сu ргiчirе la rёsрчпdегеа disciplinarй аjudecitorilor (пr. 178 din 25.07. 2020).



Аrgчmепtеlе contesta(iei

Nefiind de асоrd cu decizia Inspecliei Judiciare пr. 1009s-1499p/m din l8 dесеmЬriе 2023,
emise ре mаrgiпеа sesizбrii depuse la 10 поiеmЬriе 2023 asupra ac{iunilor judecёtorului
Dragulean Irina de la JudecДtoria Edine[ (sediul сепtrаl), ачосай Crivenco Tatiana а
conteStat_o.

Арrесiегеа Completului de Ехаmiпаrе а Contesta{iilor

Potrivit legislaliei, judecбtorul poate fi trаs la rйsрuпdеrе disciplinarё doar in cazul iп
саrе in rezultatul чеrifiсёгilоr argumentelor sesizЁrii, S-a constatat existen[a circumStanlelor de
fapt 9i de drерt care stabilesc faptul comiterii abaterii disciplinare de сбtrе judecdtor.

Репtru а reJine sбчДrqirеа unei abateri disciplinare, necesitД stabilit dacб abaterea
disciplinarй este previzutй de lege, dacd in acjiunile judecdtoгului sunt intrunite elementele
constitutive ale acesteia, inclusiv in special latura obiectivй 9i subiectivД, iаг in lipsa unui
diпtrе aceste elemente аьаtеrеа disciplinarй пч ехistй Ei nu poate fi апgаjаtё rdsрчпdеrеа
disciplinard а judecitorului.

Tot iп acest sens, judecбtorul in procesul jчdесйгii cauzei trebuie sб decidб liЬец fЕrб
iпfluеп[ё" presiune sau ameninlafe, iаг concluziile, opinia саге gi-o fогmемй la еfесtчаrеа
justi;iei nu poate fi сепzuгаtd, decбt in огdiпеа сбilог de atac огdiпаrе gi/sau ехtrаогdiпаrе
рrечаzчtе de lege, dаr nicidecum пч in саdrчl unei чеrifiсIгi disciplinare.

Рriп сопsidеrаrеа iпtеrрrеtЁгilоr погmеi legii, trаgеrеа judecйtorului Ia rёsрчпdеrе
disiрliпагd poate fi dоаr in cazul constatёrii faptului сй, in exercitarea atribu{iilor de seгviciu
sau in afara acestora, intentionat sач din neglijenfi grav1 а comis аЬаtеrеа disciplinarй
рrечdzчtб de поrmа аt.4 alin.(l) sau de alin.(2) din Legea cu privire la rёsрчпdеrеа
disciplinarй а judec5torilor.

ComPletul de Examinare а Contesta|iilor пr.2 геitеrеаzД сй, рrеzепtа contesta|ie nu
constituie temei de tragere la rйsрuпdеrе disciplinaгё ajudecйtorului sesizat ре аrt.4 alin.(I) din
Legea cu privire la rбsрuпdегеа disciplinarб ajudecйtorilor, cum s-a сеrчt.

In сопfогmitаtе cu prevederile arl. 18,27-29 din Legea nr. 178 din 25.07.2014 cu
рrivirе la rispunderea disciplinarД а jчdесбtоrilоr, Completul de Ехаmiпаrе а Contesta{iilor al
Colegiului Disciplinar,

нотДпД9тв:
1. se respinge са neintemeiata contestalia depusЕ de avocata Сriчепсо Tatiana

impotгiva Deciziei Inspecliei Judiciare пr. l009s-l499p/m din 18 dесеmЬriе 2023, emise ре
mаrgiпеа sesizdrii depuse la I0 поiеmЬriе 2023 аsuрrа acliunilor judecёtorului Dгаgulеап
Irina de la Judecёtoria Edine[ ( sediul сепtгаl).

2. НоtЁrirеа poate fi contestata la CSM in tегmепii prevйzu(i de lege.
3. НоtДrАrеа se expediazД рДr|ilоr 9i se publicё ре pagina web а Consiliului Sчреriоr al

Magistratuгii ( www.csm.md),

Ргеqеdiпtе

MemЬrii

Алgеlа Bostan

Ruxanda Рчlьеrе

ela оtеап
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